MyHUIHUNIAJIBbHBIN 3TAll BCEPOCCUMCKON OJIMMIIUA/IbI IKOJIbHUKOB 110 XUMHUU
2022-2023 yueOHbIii roa
PenieHusi 1 KpUTEpUN OLEHUBAHMS
11 kaace

MaKCI/IMaJIBHOG KOJIMYCCTBO 63,JIJIOB 3a BCC HpaBI/IJIBHO BBIITOJIHCHHBIC 3alaHUA - 50
Ne1l

VYpaBHEHHE peaK[uu TOPEHUs: KUCIOThI MOXKET OBITh 3alMCAHO CIEAYIOIINM 00pazoM:

CxH2x02 + (3x-2)/2 O2 = XCO2 + xH20

Haiiném kommuecTBo BeliecTBa 00pa3zoBaBIIETOCs YITIEKUCIIOTO ra3a, UCIojb3ys ypaBHeHre MeHneneeBa-
Knaneiipona:

pV =nRT; n(COz) =pVIRT, T=127+273 =400K;

n(CO2) =108 - 7,69/(8,31-400) = 0,25 mob;

Ilo ypaBHEHMIO peaKLUHU:

n(CxH2x02) = n(CO)/x;

mM(CxH2x02)/ M(CxH2x02) = n(CO)/X;

5,1/(14x+32) = 0,25/x;

X=5
T.o., obmras popmyia kuciaoTel CsH1002. DopMyIibl COOTBETCTBYIOIIUX KapOOHOBBIX KHCIIOT:
CHz — (CH2); — COOH [ICHTaHOBas (BaJICPhSIHOBAs ) KHCJIOTA

CHz - CH(CH3) — CH, — COOH  3-metunOyranoBast (3-MeTHIMACIIAHAS ) KHCIOTa
CHz - CH; — CH(CH3) —COOH  2-merunOyranoBast (2-MeTHIMACIIAHAS ) KHCIOTa

CHs — CH(CHz3), — COOH 2,2-IMMETHIIIIPOTNIAaHOBAs (2,2-TMMETHIIIPOTIMOHOBAs ) KHCIIOTa
PexoMeH1auuM K OLEHUBAHUIO:

1) 3a ypaBHEHHE TOPEHHS KUCIOTHI 2 b6ama

2) 3a HaxoxaeHue konuuectsa Bemiecta CO2 2 Oamna

3) 3a BbIBOA 001IIEH (POPMYITBI KUCIOTHI 4 Ganna

4) 3a cTpyKkTypHBIE (GOPMYJIBI KHCIOT U MX Ha3BaHHUSI 4 Oamna
UTOTrO 12 6anuoB

Ne 2

2KOH + SO2 = KzS03 + H.0

n(KOH) = 224-0,2/56 = 0,8 mob;

n(SO.) = 13,44/22,4 = 0,6 mous;

W3 ypaBHeHus peakiuu crneayet, uto SOz naH B U30BITKE.

Nusenrra(SO2) = 0,6 — 0,4 = 0,2 Mo

Ortcrona, n30eiTok SO2 OyzeT nanblie B3auMOCHCTBOBATD C YACThIO CyNb(UTa Kalus 10 00pa3oBaHus
KHUCJION COJIH:

K2SO3 + SO + H0 = 2KHSO3

Nocrasmeiica(K2S03) = 0,4 — 0,2 = 0,2 moutb;

m(KHSO3) =0,4 - 120 =48 ;

m(K2S03) =0,2 - 158 =31,6 r

PexoMeHnganmnu K OLleHUBAHUIO:

1) 3a xaxxgoe ypaBHeHue 1o 1 Gamry 2 b6ama

2) 3a naxoxaenue konuuectsa Beniectea KOH u SO» 2 Gamna
3) 3a BbIBOI 00 M30BITKE M HaxOxkAeHHE n30bITKa SO2 2 Gamia



4) 3a naxoxaenue maccol K2SO3
5) 3a Haxoxaenue maccel KHSO3
UTOI'O

Ne3

CuO +H2=Cu + H20

n(CuO) = 20/80 = 0,25 mob;

n(Hz) = 3,36/22,4 = 0,15 moub;

W3 ypaBHeHus peakiuu cieayet, uto CuO naH B H30BITKE.
Nussermca(CUO) = 0,25 — 0,15 = 0,1 moab
Nogpas.(CU) = 0,15 mosb

3Cu + 8HNO3 = 3Cu(NOz3). + 2NO + 4H,0
CuO + 2HNO3 = Cu(NO3)2 + H20
n1(HNO3) =0,15-8/3 = 0,4 monb

n2(HNO3) =0,1-2 = 0,2 Mot

Nupopear. o6mas(HNO3) = 0,4 + 0,2 = 0,6 mous;
Mupopear. osmas(HNO3) = 0,6:63 = 37,8 1;
Mocrasm.(HNO3) = 600-0,18 - 37,8 r =70,2;

2 Oana
2 Oaiuia
10 6asi0B

mp-pa = mncx.p-pa(HNOf_%) + m(CU) + mHenpopear_(Cuo) — m(NO) = 600 + 0,1564 + 0,1 '80 — 0,1 30 =

=600+9,6+8-3=614,6T

W(HNO3) = 70,2/614,6 = 0,1142 nnu 11,42%
PexoMeH1auM K OLlEHUBAHUIO:

1) 3a kaxoe ypaBHeHue 1o 1 6amny

2) 3a pac4éThl 10 1-My ypaBHEHUIO

3) 3a pacuéthl 10 2-My U 3-My ypaBHEHUSIM

4) 3a HaxoxeHue Macchl ocrasiieiics HNO3

5) 3a HaxOKI€HHE MACChI TIOJTYYHBIIIErOCs PAaCTBOPa

6) 3a naxoxaenue maccoBoit o HNO3
UTOro

Ne 4

3 bamna

2 Ganna

2 Oamta

2 Oanna

3 bamna

1 Gamn

13 daj10B

1) 5CHz—CH2 - CH =CH - CH2 — CH3 + 8KMnO4 + 12H,SO4 — 10CHz — CH2 — COOH +

+ 8MnSO4 + 4K2S04 + 12H,0
2) 2CHsz— CH2—COOH +2Na — 2CH3 — CH> — COONa + H>
3) CH3 - CH2 - COONa + NaOH — CH3z — CH3 + Na,COs3
4) CHs— CHs + Br, —» CHz — CH2Br + HBr
5) CH3 - CHZBr + KOHBOuHLIﬁ pp— CH3 - CHZOH + KBr

PexomMeHanuu K OLIEHUBAHUIO:
1) 3a kaxaoe ypaBHeHue mo 1 6amry
HUTOI'O

Ne §
A —NHzs; B—NO; B—NO2; I' - HNO3; I — NHsNO3
1) 4NHs + 50; = 4NO + 6H,0
2) 2NO + 02 =2NO0O>
3) 3NO2 + H20 = 2HNOs + NO
4) 5KMnOs4 + 3NH3 = 5KOH + 3NO + 5MnO; + 2H,0
5) NHs + HNOz = NH4NO3z (Gebrit Tyman)

Humepusyetcs Oypsrii raz NO2 B N2O4 (6ectiBeTHBII ), CTPYKTYypHBIE (hOPMYIIBIL:

5 0aiuIoB
5 daioB



PexomMeHnaanum K OlleHHBAHUIO:

1) Onpenenenue Bemiects o 0,5 6aia

2) YpaBHenus peakuuii 1, 2, 5 no 1 6amny

3) VpaBuenus peakuuii 3 u 4 mo 1,5 6amna

4) OTBeT Ha JOMOJIHUTENILHBIN Borpoc 1,5 Oamta

(0,5 6amna 3a BemiecTBo, mo 0,5 6ania 3a CTpyKTypHBIE (HOPMYJIBI)
UTOro

0,5-5=2,5 dbamna

1-3=3 6amna
1,5:2 = 3 bamna
= 1,5 6ama

10 0a1710B



